KONSPEKT LEKCJI DO DYSPOZYCJI WYCHOWAWCY
(dla kl. 1 lub 2 gimnazjum)

Temat zajęć: Wyjść z psem? Nic prostszego!

Cele ogólne:

- rozwijanie dociekliwości poznawczej,

- wdrażanie do refleksji i logicznego myślenia,

- świadomość życiowej użyteczności omawianych zagadnień.

Cele szczegółowe:

- rozwijanie postaw szacunku dla zwierząt,

- kształtowanie zdrowego trybu życia i inspirowanie harmonijnego rozwoju,

- godzenie odpowiedzialności za siebie z odpowiedzialnością za innych.

Umiejętności:

- prowadzenie obserwacji, 

- analizowanie i interpretowanie wyników obserwacji,

- skuteczne porozumiewanie się,

- prezentacja własnego punktu widzenia,

- odnoszenie do praktyki zdobytej wiedzy oraz tworzenie potrzebnych doświadczeń i nawyków.

Metody:

- problemowo-aktywizujące,

- rozmowa kierowana.

Formy:

- zbiorowa,

- praca w zespołach.

Środki dydaktyczne:

- film „Poszukiwany, poszukiwana” (scena, w której bohater wyprowadza psa na spacer),

- rzutnik pisma, ekran, 

- paski papieru w dwóch kolorach,

- plansza (arkusz papieru),
- kolorowe pisaki.
PRZEBIEG ZAJĘĆ
I. Część wstępna.

1. Powitanie, sprawdzenie obecności.

2. Ocena stanu przygotowania uczniów i sali do zajęć.

3. Wprowadzenie do tematu – projekcja fragmentu filmu.

4. Analiza i interpretacja obserwowanej sceny.

II. Część zasadnicza.

1. Podanie tematu.

2. Zapoznanie z listem do redakcji.

Treść listu:

Droga Redakcjo!

Bardzo lubię mojego psa i dlatego nieraz zabieram go na dwór nawet dwa razy dziennie. Najczęściej odwiedzam z nim kolegów. U Darka jest fajnie, bo on też ma psa i wtedy wychodzimy razem do kafejki internetowej. Możemy się tam spokojnie bawić i jest gdzie przywiązać nasze psy, ale ostatnio była awantura. Max zaczął wyć i jakaś pani powiedziała, że jak pies ma tyle czasu być uwiązany, to lepiej nie mieć psa. U Jacka parę dni temu też była draka, bo gdy oglądaliśmy mecz, Max wyrzucił z kubła wszystkie śmieci i potem musieliśmy sprzątać całą kuchnię. Mama Jacka powiedziała, że mój pies jest złośliwy. Szkoda, że nie widziała, jak kiedyś u Darka podrapał całą ścianę przy drzwiach, bo chciał wyjść. Chciałem was zapytać, czy mama Jacka ma rację i czy nie powinniśmy oddać Maxa na jakieś szkolenie, czy coś?










wasz Wojtek

3. Analiza i interpretacja problemu zawartego w liście. 

4. Rozmowa kierowana: 

- jak powinien wyglądać spacer z psem?

- jakie korzyści my sami powinniśmy odnosić ze wspólnego wyjścia?

5. Zapis odpowiedzi w formie krótkich haseł na paskach papieru (instrukcja dotycząca wyboru koloru paska: pies – np. kolor czerwony, człowiek – np. kolor niebieski). Praca w zespołach dwuosobowych.

6. Umieszczenie pasków na planszy (arkuszu papieru).

III. Podsumowanie.

1. Podjęcie decyzji dotyczącej wykorzystania wykonanego plakatu. 

2. Ocena aktywności, zaangażowania uczniów.

3. Zakończenie zajęć.

Komentarz
Przed przeprowadzeniem zajęć proponuję nauczycielowi sięgnięcie po tekst „Spacer w zgodzie z naturą” z miesięcznika „Mój Pies” (11/2008), ponieważ temat jest tylko pozornie prosty, a z obserwacji wynika, że także wielu dorosłych nie bardzo wie, czemu spacer z psem powinien służyć. 
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